

10 Design : 塑造大湾区的天际线

粤港澳大湾区的迅速发展为10 Design这类建筑设计公司敞开了机遇之门，而植根香港的国际建筑师们亦正为这崭新的都会区塑造出令人眼前一亮的天际线。



跨过香港边境，在大湾区可见不少时尚、富绿色元素、设计出众的摩天大厦正快速拔地而起。作为中央政府重要规划的国家经济龙头，这个集合香港、澳门特别行政区以及广东省九大城市，合计逾8,600万人口的区域充满发展动力，亦因此极需高水准的基础建设及建筑空间，以助其实现宏大愿景。为应付投资资金涌入及市场信心激增，大湾区对新购物商场、办公大楼、社区大楼及工业楼宇的急切需求正好为建筑师及设计师带来独有机遇。对于将总部设于香港的国际建筑师事务所10 Design而言，大湾区则是个炙手可热的崭新发展区域。

10 Design由现任首席执行官罗斯恩(Ross Milne)及其合作伙伴于2010年创立，凭借其多年来于中国内地及香港从事建筑设计的经验，公司在业界迅速建立超卓商誉；2010年仅30名员工在湾仔服务式办公室工作的10 Design，时至今日已成为汇聚380位创意专才的多元事务所。公司从一开始便聚焦国际市场，随著设计多次赢得国际奖项及业界认可，及接获的工作项目急升，10 Design便于全球各战略地点设立办公室，包括爱丁堡、迪拜、迈阿密、新加坡、伦敦及深圳。2017年，10 Design被全球工程咨询巨擘Egis集团收购，使公司于亚洲的发展更为稳健，并进一步扩展其业务至欧美市场。去年，10 Design宣布与总部位于美国旧金山的国际酒店设计专家SBA建筑设计事务所合并。此次合并拓宽了10 Design在美国的业务版图，也提高了事务所在酒店项目上的设计实力。

10 Design的成功秘诀在于其卓越的设计专业知识及服务水准，并严谨按照设计流程展开工作，确保一切按计划进行。该公司在制定设计细节的过程中与客户保持紧密商讨，而所设计的建筑亦相当注重可持续性。10 Design在珠海一个大型购物商场的建筑设计比赛中胜出，大大推动了其在中国市场的业务成功。罗斯恩表示：“购物商场在中国是重要的公共建筑，该项目确实展现了我们的实力，并巩固了我们在中国客户之间的美誉。”他强调，与中国客户合作沟通经常需要采纳与别处不同的思维：“在西方，我们通常遵照线性的设计流程，然而中国客户偏好以故事为基础，创造建筑物与当地文化的联系。故事或来自一首诗或一句谚语，赋予设计更多浪漫色彩。”

以香港作为公司环球营运枢纽据点，亦有助10 Design取得成功。罗斯恩表示：“香港是我们营运中心点的不二之选，我们所有部门主管均扎根这里，方便他们穿梭往返世界各地不同办公室。”然而香港不仅仅是一个行政中心，公司位于香港的工作室亦引领著横跨亚洲及中东的设计项目。罗斯恩续指：“对渴望于亚洲工作的建筑师而言，香港依然极具吸引力。我们位于湾仔的办公室有最少30个不同国籍的员工，足证这里的环境非常包容多元文化，能促进创意交流，这对我们的专业而言至关重要。”

10 Design以香港为总部，毗邻大湾区其他城市，亦为公司业务跨境扩展带来

重大优势。罗斯恩表示：“一个极具潜力的庞大市场与我们近在咫尺，我们的深圳办公室目前有约20名建筑师，随著大湾区持续发展，我们预期员工数目将很快有所增长。”他补充，中国内地对建筑创意的渴求，是于该市场经营业务的独有机遇之一，对10 Design这类具雄图壮志的建筑师事务所而言更是一大喜讯。罗斯恩续指：“中国客户总渴望最出色、最具创意的设计方案，为各创意产业带来庞大商机。”他亦注意到深圳办公室对管理当地实际问题有非常显著的益处，例如与当地主管机关沟通及处理法规要求等。

罗斯恩对他在香港期间目睹的变化仍然感到惊叹。他指：“中国的设计行业已发展得极具规模。记得30年前我初次踏足深圳，放眼尽是稻田，如今的变化有目共睹！”罗斯恩指，在充满活力的大湾区内，各个地方的协调与日俱增，对各企业而言有利无弊。他认为凭借香港作为大湾区内国际级设计及金融枢纽的地位，任何活力及视野兼备的香港企业定能在区内大展鸿图。

10 Design

- 10 Design是一家起源于香港的建筑设计公司。10 Design现时为Egis集团旗下成员，在全球设有10个办公室，汇聚380位创意专才，为全世界逾60个城市提供设计服务
- 凭借赢取超过80项国际大奖及设计比赛，10 Design巩固了其在全球的卓越声誉，并自2012年起入选《建筑设计(Building Design)》杂志评选的世界建筑设计公司百强之列

10design.co

“我们在大湾区内的设计项目无疑对迈向业务成功带来极大帮助。如非当初把总部设于香港，我们很可能无法抓紧这些机会。”

10 Design
首席执行官
罗斯恩